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Ata da Trigésima Sétima Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba  

  
Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e onze, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 
Municipal de Saúde, situada na Avenida Guilherme Ferreira 
número 1539, a Trigésima Sétima Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba, Gestão dois mil e oito – dois 
mil e doze, com a seguinte pauta: (1) Verificação de quorum; 
(2) Leitura da pauta para apreciação; (3) Apresentação de 
outros assuntos para apreciação; (4) Leitura, para aprovação, 
da ata da Trigésima Sexta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba; (5) Leitura e apreciação de 
Requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; (7) Apresentação 
de questionamentos referentes ao Demonstrativo Financeiro do 
mês de abril; (8) Informes dos conselheiros; (9) Apresentação, 
para apreciação, da Prestação de Contas do SAMU – Serviço 
de Atendimento Móvel de Urgência, referente ao Primeiro 
Trimestre de 2011; (10) Apresentação, para apreciação, do 
Plano Municipal de Saúde 2010/2013; (11) Apresentação, para 
apreciação, do Relatório de Gestão da Secretaria de Saúde 
referente ao ano de 2010; (12) Composição das Câmaras 
Técnicas e Comissões Representativas do Conselho. 
Conselheiros Presentes: Valdemar Hial, Mônica Arantes Ribeiro 
Campos, Sirlene Maria Furtado Baroni, Murilo Antônio Rocha, 
Taciana de Sousa Marcelino, Maria Cristina Strama, Maurício 
Ferreira, Murilo Antônio Rocha, Elizeu Carmo de Araújo, 
Joaquina Fátima Mendonça, César Augusto de Morais, Viviane 
Sueli Garcia Cristino, Aurélio Luiz da Costa Júnior, Dilma Ivanete 
de Souza Antunes, Maria Rosa Florentino, Maria Geralda Borges 
de Jesus, Genilda de Almeida Brito e Jurandir Ferreira. 
Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Simone 
Alves da Mata, Eliane de Lacerda, Rita de Cássia R. Sene, Gisele 
Barcelos, Cristiane Fernandes, Elaine Teles Vilela Teodoro, Vânia 
Oliveira R. Queiroz, Roberta Vilaça Bordon Provenzano, Teresa 
Cristina Abdala, Carla Aparecida Leite, Maria Alice Modesto 
Veludo, Norma Lemasson, Lamonise Maria Alves Ribeiro, 
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Gabriela Vizzotto Gomes, e Maria Conceição Matheus Fonseca. 
(1) Verificação de quorum e início da reunião: A reunião teve 
início às dezoito horas e quarenta minutos, quando foi 
confirmado o quorum. (2) Leitura da pauta para apreciação: A 
pauta foi aprovada por todos. (3) Apresentação de outros 
assuntos para apreciação: Não houve apresentação. (4) Leitura 
para aprovação da Ata da Trigésima Sexta Reunião Ordinária 
do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba: A ata foi 
aprovada pelos conselheiros presentes. (5) Leitura e apreciação 
de Requerimentos: a) Requerimento número dezesseis, do 
conselheiro Jurandir, através do qual solicita que a Secretaria 
de Saúde forneça cópias dos documentos relacionados a 
seguir, para que possa compor o acervo dos arquivos da Sala 
dos Conselheiros: 1) Termo de Contrato de Prestação de 
Serviços número 008/2010 e seus aditivos. Secretaria Municipal 
de Saúde X Construtora Santa Paula; 2) Termo de Contrato com 
a Empresa Paulo César Pereira (Construtora Santa Paula) que 
versa sobre as Obras da Unidade de Saúde Jorge Chirré – no 
bairro Alfredo Freire; 3) Convênio entre a Secretaria Municipal 
de Saúde, Uniube e Ministério da Saúde sobre o Pró-Saúde com 
respectivos aditivos; 4) Termo de Convênio/SUS/Uberaba nº 
006/2007 entre Secretaria Municipal de Saúde e Hospital São 
Domingos, com respectivos aditivos; 5) Convênio e 
Planejamento de Metas firmados entre Secretaria Municipal de 
Saúde e Ministério da Saúde sobre o PROESF/2009. b) 
Requerimento número dezessete, do conselheiro Jurandir, 
através do qual solicita que a Secretaria Municipal de Saúde 
forneça documento com esclarecimentos sobre a conta onde 
está sendo depositada a devolução da verba da ASMED que 
fora repassada equivocadamente para aquisição da 
Ambulância. c) Requerimento número dezoito, do conselheiro 
Jurandir, através do qual solicita que a Secretaria de Saúde 
apresente relatório onde possa demonstrar os reflexos sobre o 
Programa de Fornecimento de Medicamentos da Secretaria 
Municipal de Saúde e Contrato de Entrega com os Correios, 
após o Governo Federal ter disponibilizado gratuitamente nas 
Farmácias Populares a maioria dos medicamentos para 
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hipertensos e diabéticos. d) Requerimento número dezenove, 
do conselheiro Jurandir, através do qual solicita aprovação 
para que a Mesa Diretora do Conselho Municipal de Saúde 
faça ofício convocando à Procuradoria Geral do Município 
para prestar esclarecimentos sobre o andamento do Processo 
número 0701.07.187504-4 com trâmite na 3ª Vara Cível desta 
Comarca, para a desapropriação do prédio onde funciona a 
Unidade de Pronto Atendimento São Benedito. Todos os 
requerimentos foram aprovados. (6) Informes da Mesa Diretora: 
a) Foram apresentadas informações sobre as reformas das 
Unidades de Saúde dos bairros Beija-Flor e Volta Grande;                     
b) A Secretaria de Saúde informou ao Conselho sobre a 
aquisição de equipamentos odontológicos para as Unidades de 
Saúde; c) A Mesa Diretora solicitou aos conselheiros que sejam 
observadas as faltas sem justificativas nas Reuniões do Conselho 
conforme Regulamento Interno. Todos concordaram; d) A Mesa 
Diretora solicitou mudança do horário das reuniões. O horário 
de dezoito horas e trinta minutos foi mantido; e) Sobre o parecer 
do Conselho em favor da Declaração de Utilidade Pública para 
a ASBEM – Associação do Bem Estar Social – a Mesa Diretora 
informou que a Assessoria Jurídica da Secretaria Municipal de 
Saúde sugeriu esperar para que a referida entidade participe 
da chamada pública porque não é prestador de serviços para 
o SUS e que o Conselho poderia deliberar no âmbito do SUS. Dr. 
Murilo solicitou que esse parecer fosse enviado ao Conselho 
posteriormente. O conselho decidiu pela solicitação do referido 
parecer. (7) Apresentação de questionamentos referentes ao 
Demonstrativo Financeiro do mês de abril: Não houve 
questionamentos. (8) Informes dos Conselheiros: a) O 
conselheiro Elizeu informou que o campímetro da UFTM – 
Universidade Federal do Triângulo Mineiro continua estragado 
há mais de cinco meses e solicita providências no conserto do 
equipamento. O conselheiro Murilo, representante dos 
prestadores, disse que o Campímetro estraga com freqüência e 
que da última vez em que foi para a manutenção, a empresa 
ficou com o aparelho durante seis meses e quando o devolveu 
informou que o mesmo não tinha conserto. Disse que não há 
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previsão para aquisição desse aparelho pois o Hospital não 
recebeu recursos para aquisição de bens permanentes, apenas 
para custeio.  Disse que o MEC fará licitação para todo o Brasil, 
mas acredita que será um processo demorado e não existe a 
possibilidade de regularizar essa situação no momento. b) A 
conselheira Maria Rosa informou que faltam várias 
especialidades no Ambulatório Maria da Glória. As filas 
continuam imensas para a marcação de consultas e algumas 
especialidades como endocrinologia, oftalmologia e 
cardiologia há mais de seis meses não se consegue marcar 
consultas. A conselheira Dilma disse que o atendimento de 
endocrinologia infantil no ambulatório Maria da Glória precisa 
ser revisto, pois quando se leva uma criança para consultar, é 
preciso apresentar o cartão ao meio-dia e os médicos apenas 
chegam as 13h30 e costuma-se ficar até o final da tarde com 
as crianças esperando pela consulta. Valdemar Hial informou 
que uma comissão está sendo formada para que sejam 
estudadas as condições para realizar o agendamento 
eletrônico para especialistas no Ambulatório Maria da Glória e 
acredita que vai resolver grande parte dos problemas. O 
conselheiro representante dos prestadores, Murilo fez 
esclarecimentos sobre essa situação dizendo que a prestação 
desses serviços está ligada às disciplinas e sugeriu que o 
Conselho enviasse um documento apontando as dificuldades 
apresentadas e solicitando uma outra forma de atendimento e 
disse que também acredita que através do agendamento 
eletrônico, o acolhimento será bem melhor pois a necessidade 
é grande e o oferecimento do serviço é muito pequeno. c) O 
conselheiro Murilo prestou esclarecimentos sobre a aquisição do 
equipamento de Ressonância Magnética da UFTM – 
Universidade Federal do Triângulo Mineiro. Informou que o 
recurso financeiro não era suficiente para todas as instalações 
necessárias. Existe uma exigência de medidas para instalação, 
inclusive blindagem no local que vai ser instalado, e dentro do 
hospital não há espaço suficiente e adequado. Seria preciso 
fazer modificações no Pronto Socorro para a instalação. Os 
engenheiros e técnicos demoraram para fazer essa avaliação e 
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sugeriram uma adaptação no térreo do hospital antigo e esse 
estudo está em andamento. Foi feito um novo processo de 
licitação e só depois de todas as adaptações realizadas é que 
a empresa, situada na Holanda, enviará o equipamento, cujo 
contrato prevê que seja de última geração. Valdemar Hial disse 
que foi questionado sobre esse assunto no Ministério da Saúde. 
d) A conselheira Dilma solicitou a lotação de um médico 
neurologista para o CRIA. A conselheira Maria Cristina Strama 
disse que a Portaria Ministerial exige um psiquiatra e que a 
médica psiquiatra Laura, presta serviços na referida unidade. e) 
A conselheira Dilma disse que assinou, pela Comissão, um 
documento solicitando informações sobre o projeto de recursos 
financeiros da Fundação Gregório Baremblitt. A conselheira 
Cristina Strama disse que o prazo foi prorrogado para que se 
tivesse mais tempo para adequar a documentação. A 
conselheira Dilma disse também, que o aparelho de 
mamografia do CAISM estava quebrado e que a fila estava 
grande e Cristina Strama disse que o mamógrafo quebrou em 
março, mas já estava sendo resolvida essa questão, e os casos 
de maior urgência foram encaminhados ao Hospital Dr. Hélio 
Angotti. Disse que estão sendo realizadas cinqüenta 
mamografias por dia no referido hospital até que o aparelho 
seja consertado. O conselheiro Jurandir mencionou que existe 
um contrato com o Sr. Marco Antônio para manutenção de 
equipamentos e que ele recebe mensalmente por esse serviço. 
Disse que o prazo é de quarenta e oito horas para que o mesmo 
conserte a máquina ou substitua enquanto a outra está no 
conserto e sugeriu que seja descontado do valor que recebe 
mensalmente. f) O conselheiro Murilo, representante dos 
usuários, justificou seu afastamento nas reuniões anteriores 
dizendo que está participando do Sindicato de Agricultura 
Familiar auxiliando nos acampamentos dos sem terra. 
Comentou que não houve campanha de vacinação nos 
Assentamentos Roseli Nunes e Primeiro de Maio e solicitou 
providências. A diretora de Atenção Básica Elaine Teles disse 
que todas as unidades estavam supridas com as vacinas. g) O 
conselheiro Jurandir disse que fez um levantamento e detectou 
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a falta de vários medicamentos e solicitou providências. h) A 
conselheira Genilda fez algumas ponderações sobre a falta de 
médico na Atenção Básica, falta de materiais de limpeza e 
equipamentos odontológicos sem manutenção. Comentou a 
questão da reclamação de alguns fornecedores com a falta de 
pagamento de marmitex e disse que sumiram os documentos e 
solicitou informações sobre o assunto. (09) Apresentação, para 
apreciação, da Prestação de Contas do SAMU – Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência, referente ao Primeiro Trimestre 
de 2011: Todos os conselheiros receberam o demonstrativo com 
antecedência para avaliação. A diretora do Departamento 
Financeiro Cristiane Fernandes fez os esclarecimentos 
necessários sobre a Prestação de Contas do SAMU. O 
conselheiro Jurandir disse que não são apresentadas notas com 
dúvidas e que concorda com a aprovação da Prestação de 
Contas. O conselheiro Elizeu se mostrou favorável à Prestação 
de Contas e sugeriu que fosse elaborada uma campanha no 
sentido de diminuir os trotes no SAMU. A conselheira Maria 
Cristina disse que é feito um trabalho educativo nas escolas e 
também um trabalho em conjunto com o Corpo de Bombeiros. 
Depois de esclarecidas todas as dúvidas, a Prestação de 
Contas do SAMU referente ao Primeiro Trimestre de 2011 foi 
aprovada pelos conselheiros presentes. (10) Apresentação, para 
apreciação, do Plano Municipal de Saúde 2010/2013; A 
Assessora de Planejamento Simone fez as explanações sobre o 
Plano Municipal de Saúde 2010/2013 e sobre a última revisão. O 
conselheiro Jurandir fez alguns comentários e parabenizou a 
equipe responsável pela apresentação. Após todos os 
esclarecimentos o Plano Municipal de Saúde 2010/2013 foi 
aprovado pelos conselheiros presentes.  (11) Apresentação, 
para apreciação, do Relatório de Gestão da Secretaria de 
Saúde referente ao ano de 2010. A Assessora de Planejamento 
da Secretaria de Saúde Simone da Mata disse que o referido 
documento foi discutido amplamente com os conselheiros em 
reuniões de trabalho.  Após todos os esclarecimentos o Relatório 
de Gestão da Secretaria de Saúde referente ao ano de 2010 foi 
aprovado pelos conselheiros presentes. (12) Composição das 
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Câmaras Técnicas e Comissões Representativas do Conselho: 
Foram compostas as Comissões de Acompanhamento dos 
Contratos dos Hospitais: Hospital da Criança: conselheiros 
Jurandir e Dilma, Hospital Beneficência Portuguesa: Elizeu e 
Maurício, Hospital Dr. Hélio Angotti: conselheiros Jurandir e 
Joaquina e Hospital de Clínicas da Universidade Federal do 
Triângulo Mineiro: conselheiros Elizeu e Jurandir. As Câmaras 
Técnicas foram compostas da seguinte maneira com a 
possibilidade de mais conselheiros serem inseridos: Câmara 
Técnica de Finanças, Contabilidade e Auditoria: Conselheiros 
Elizeu, Jurandir e Antônio Carlos; Câmara Técnica de Prestação 
de Serviços Assistenciais de Baixa, Média e Alta Complexidade: 
Conselheiros Jurandir, Viviane e Maria Cristina; Câmara Técnica 
de Saneamento, Vigilância Sanitária e Vigilância 
Epidemiológica: Conselheiro Maurício.  Encerramento: Após 
todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e vinte 
minutos, a Trigésima Sétima Reunião do Conselho Municipal de 
Saúde de Uberaba, gestão 2008/2012 foi encerrada e eu, 
Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes. Uberaba, seis de julho de dois mil e onze. 
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